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 ك٤ض٣اء-1-سِسِح 

 
 :1-ذٔش٣ٖ

 :الأسض٢ أُطثوح ػ٠ِ اُدسْ هٞج اُردارب ٓواسٗح ٝصٕ خسْ ٝ
 .ٓٞضٞػح ػ٠ِ سطح الأسض m=600gًرِرٜا ) (Pٗؼرثش ًشج

 .حذد ه٤ٔح شذج هٞج اُردارب اُر٢ ذطثوٜا الأسض ػ٠ِ اٌُشج-1
 . g=9,8N/Kgأحسة ٝصٕ اٌُشج أُٞضٞػح ك٢ ٌٓإ ٖٓ سطح الأسض ح٤د شذج اُثواُح -2
 ٓارا ذسر٘رح؟.هاسٕ اُوٞذ٤ٖ -3
     M = 5,98 x 10 24 kg ،ًرِح الأسض  R = 6,38 x 10 3 kmشؼاع الأسض    :  ٗؼط٢ 

    N.m2Kg-2  G = 6,67 x 10 - 11ثاترح اُردارب ا٢ٌُٗٞ       
 

 :2-ذٔش٣ٖ

 ٝضؼرا ػ٠ِ سطح الأسض، m=650gًرِح ًَ ٝاحذج   A ٝBُذ٣ٖ ًشذ٤ٖ حذ٣ذ٣ر٤ٖ ٓرشاتٜر٤ٖ 
 (أٗظش اُشٌَ أسلِٚ) d=20cmأُساكح اُلاصِح ت٤ٖ ٓشًض١ ًرِرٜٔا ٢ٛ 

  
 m m 
 d 

   
 

   

 B A 
 

 . Aأحسة ٝصٕ اٌُشج -1
 ؟A FB/Aػ٠ِ اٌُشج  Bأُطثوحٖٓ طشف اٌُشج  ١ٓاه٤ٔح هٞج اُرأذ٤ش اُث٢٘٤ اُردارب -2
 .FB/A، لا ٗأخذ تؼ٤ٖ الإػرثاس اُوٞج Aكسش ُٔارا ػ٘ذ خشداُوٟٞ أُؤثشج ػ٠ِ اُدسْ  -3
G = 6,67 x 10ثاترح اُردارب ا٢ٌُٗٞ :ٗؼط٢         

 - 11
 S.I. 

 .g = 9,8 N / kgشذج اُثواُح                   
 

 :3-ذٔش٣ٖ

 .٣ٞخذ ػ٠ِ سطحٚ ،mًرِرٚ  Aاُردارب اُر٢ ٣طثوٜا اُؤش ػ٠ِ خسْ ذأث٤شذؼث٤ش شذج  ػظأ-1
 .شذج اُثواُح ػ٠ِ سطح اُؤش g0Lإسر٘رح ذؼث٤ش  -2
 :أحسة شذج ٝصٕ ٛزٙ اُصخٞس. ٣mr=117Kgحِٕٔٞ  ػ٤٘ح ٖٓ اُصخٞس ًرِرٜا،سائذٝا كضاء -3

 ػ٘ذ سطح اُؤش. 
  ػ٘ذٓا ذٌٕٞ اٌُثسُٞح اُر٢ ذؼ٤ذ اُشٝاد ُلأسض ػ٠ِ إسذلاعh=100Km  ٍٞك٢ ٓذاس ح

 .اُؤش
 :ٗؼط٢

  RL=1,74.103Kmشؼاع اُؤش      mL=7,34.1022kgًرِح اُؤش      
 G=6,67.10-11S.Iثاترح اُردارب ا٢ٌُٗٞ     

 
 :4-ذٔش٣ٖ

 .  P=1,7Barِٗٔئ تإُٞ تاُٜٞاء ذحد ضـظ 
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اُر٢ ٣وغ ػ٤ِٜا  Sٝأُساحح Fٝشذج اُوٞج اُضاؿطح Pأػظ اُؼلاهح اُر٢ ذشتظ ت٤ٖ اُضـظ -1

 . ٓغ ذحذ٣ذ ٝحذاخ أُواد٣ش اُٞاسدج تاُؼلاهح ك٢ اُ٘ظاّ اُؼا٢ُٔ ُِٞحذاخ. اُرأذ٤ش
اُر٢ ٣ؤثشتٜااُٜٞاء أُحصٞس داخَ اُثإُٞ ػ٠ِ  F1أحسة شذج اُوٞج اُضاؿطح-2

 .ٖٓ سطحٜا اُذاخ٢ِ S1=1cmٓساحح
 . S1ٝسظ أُساحح  Mػِٔا أٜٗا ذطثن ك٢ ٗوطح F1 ُضاؿطحأػظ ٤ٔٓضاخ اُوٞج ا-3
 

 :5-ذٔش٣ٖ

ٗٞصَ ؿاص ( A)ػ٘ذ اُطشف الأ٣سش ُلأٗثٞب.٣حر١ٞ ػ٠ِ سائَ ِٕٓٞ Uأٗثٞب ػ٠ِ شٌَ اُحشف 
 .(-1-شٌَ)ك٢ إذصاٍ تاُٜٞاء اُد١ٞ( B)ُلأٗثٞب الأ٣ٖٔ ٗرشى اُطشف.ذحد اُضـظ

 ٢٣ت٤ٖ ٓسرٞ hتذلاُح  كشم الإسذلاع  P،٣ؼط٢ ضـظ اُـاص( -2-اُشٌَ) أُٔثَ ك٢ أُ٘ح٠٘ 
 .اُسائَ ك٢ ًَ طشف ٖٓ الأٗثٞب

 
 

  

 

  

 

 

 
 3 101,3 

  Patm=1,013.105Pa:    ٗؼط٢ اُضـظ اُد١ٞ   
 .Pa ،Bar   ٝatmتاُٞحذاخ Bأػظ ه٤ٔح اُضـظ ػ٘ذ اُ٘وطح  -1
 ٝكشم  Aػ٘ذ اُطشف Pاُؼلاهح ت٤ٖ ضؼظ اُـاص  -2-أٝخذ تئسرـلاٍ أُث٤إ أُٔثَ ك٢ اُشٌَ  -2
 . hالإسذلاع  
 . ػ٘ذ ٗلس الإسذلاعA ٝBػ٘ذٓا ٣ٌٕٞ أُسر٤٣ٖٞ  Pأٝخذ ضـظ اُـاص  -3

 :6-ذٔش٣ٖ

 
 .ٗضـظ تثطئ ػ٠ِ ٌٓثس ٓحو٘ح ،ك٢ ٝضغ أكو٢،سذ طشكٜا تسذادج 
 

     .  P=2Barضـظ اُٜٞاء أُحصٞس داخَ أُحو٘ح ٛٞ 
 

        
 
 

 

    

  

 
 
 

 

ؿاص ذحد 
 اُضـظ

 ٛٞاء

-1-شٌَ -2-شٌَ   

 ٌٓثس سذادج
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ٓوطغ ٖٓ خاٗة داخ٢ِ أُطثوح ٖٓ طشف اُٜٞاء أُحصٞس ػ٠ِ Fاُوٞج اُضاؿطح  شذجٓا -1
  S=2,5cm2ُِٔحو٘ح ٓساحرٚ 

اُوٞج  شذج ٓا ٢ٛ. P’=2,5Barضـظ اُٜٞاء داخَ أُحو٘ح ٣صثح .ٗض٣ذ ٖٓ دكغ أٌُثس  -2
 . ك٢ ٛزٙ اُحاُح أُطثوح ػ٠ِ ٗلس أُساحح اُساتوح ’Fاُضاؿطح 

أخشد اُوٟٞ أُؤثشج ػ٠ِ اُسذادج ٝٓثِٜا ك٢ اُشٌَ .ٗؼرثش إٔ اُسذادج لا ذرحشى ٖٓ ٓٞضؼٜا -3
 .أػلاٙ

 ٤ًق ذلسش ٛزا؟.حظ إٔ اُسذادج ذخشج ٖٓ ٓٞضؼٜاٗض٣ذ ٖٓ دكغ أٌُثس ،ك٘لا-4

  :7-ذٔش٣ٖ

 :ذدشتح ٓلشصج اُـشاء

سطٞاٗح، أٗضغ ؿشاء ٓطاط٢ سه٤ن ػ٠ِ ػ٠ِ  
أٗظش اُشٌَ )ٝاُر٠ ٗلشؿٜا ٖٓ اُٜٞاء تٞاسطح ٓضخح

اُـشاء ٣روؼش إ٠ُ ٣رٔضم ٓغ إحذاخ صٞخ (.خاٗثٚ
اُلشاؽ داخَ الأسطٞاٗح إ٠ُ ه٤ٔح ػ٘ذٓا ذصَ ٗسثح 

ٗؼرثش إٔ اُـشاء ٣رٔضم ػ٘ذٓا ٗطثن ػ٤ِح هٞج  .ٓؼ٤٘ح
ُٝٚ  10cmاُشٌَ اُذئش١ ُِـشاء هطش . 70Nشذذٜا 

 . 1gًرِح 

 . g=9,8N/Kgٗؼط٢ شذج اُثواُح   (َٜٗٔ اُرـ٤ش اُز١ ذؼشكٚ ٓساحح اُـشاء ػ٘ذ اُروؼش)

ٗؼط٢ اُضـظ اُد١ٞ . شاءاُخاسخ٢ ػ٠ِ اُؾاُٜٞاء اُر٢ ٣طثوٜا  Fأحسة شذج اُوٞج -1
Patm=1020hPa                                                                                                                                                                            

 ٓارا ذسر٘رح؟.اُـشاءٛزٙ اُوٞج ٓغ ٝصٕ شذج هاسٕ  -2

٤ًق ذرـ٤ش اُوٞج اُر٢ ٣طثوٜا اُٜٞاء اُذاخ٢ِ ػ٠ِ اُـشاء ،ػ٘ذٓا ٗلشؽ ذذس٣د٤ا اُٜٞاء أُٞخٞد -3
 داخَ الأسطٞاٗح؟

 ت٤ٖ ُٔارا ٣روؼش اُـشاء ػ٘ذ اُثذء ك٢  كشؽ اُٜٞاء ٖٓ الأسطٞاٗح؟-4

 :اُوٟٞ أُؤثشج ػ٠ِ اُـشاء أُروؼش ٖٓ طشف  ػ٠ِ اُشٌَ خاٗثٚ،ٓثَ -5

 اُٜٞاء اُذاخ٢ِ 
 اُٜٞاء اُخاسخ٢      

 ٓا ه٤ٔح اُضـظ  اُذاخ٢ِ اُز١ ٣رٔضم ػ٘ذٙ اُـشاء؟-6

 

 

 أسطٞاٗح  ٛٞاء

 ؿشاء

ٛٞاء 
 داخ٢ِ

 ؿشاء
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 8-ذٔش٣ٖ 

 ،حاخضا ػ٠ِ اُطش٣ن سائوٜا ٣ِٔح .ذرحشى ػ٠ِ ٓوطغ ٓسرو٢ٔ٤ ٖٓ طش٣ن س٤اس س٤اسج
 .هصذ اُرٞهق  ٝذلاك٢ الإصطذاّ تاُحاخض (les freins)ك٤ضـظ تسشػح ػ٠ِ اُلشآَ

 :،ٝٗلاحظ إٔ ُِحشًح  طٞس٣ٖ أُ٘ح٠٘ أسلِٚ ٣ؼط٢ ذـ٤شاخ سشػح اُس٤اسج تذلاُح اُضٖٓ 

  1( 1)اُطٞسs t≤ ≤ 0 :  َُِضـظ ػ٠ِ اُلشآَ سد كؼَ اُسائن٣ٔث 
 5,5 (2)اُطٞسs t≤ ≤ 1s :٣ٔثَ كرشج كشِٓح اُس٤اسج. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 .ٝحذد طث٤ؼح اُحشًح.(1اُطٞس)اُس٤اسج هثَ اُلشِٓححذد ٓث٤ا٤ٗا سشػح -1 

 (.1)كح اُر٢ ذوطؼٜا اُس٤اسج خلاٍ اُطٞس اأُس إسر٘رح-2    

   ٢ٛ81m ( 2)أُساكح اُر٢ ذوطؼٜا اُس٤اسج خلاٍ طٞس اُلشِٓح-3    

 . 120mَٛ ذصطذّ اُس٤اسج تاُحاخض أُٞخٞد ػ٠ِ ٓساكح :3-1

س٤اسذٚ ٝٛٞ ٣رحذخ ك٢ اُٜاذق، تح٤د ٣ؤد١ ٛزا اُرٜٞس إ٠ُ ت٤ٖ إرا ًإ سائن ٣وٞد    :3-2   
،هادس ػ٠ِ إ٣واف س٤اسذٚ هثَ 2s)إ٠ُ  1sٖٓ ( ٓضاػلحسد كؼِٚ ُِضـظ ػ٠ِ اُلشآَ

  .ػَِ خٞاتي .اُساتنالإصطذاّ تاُحاخض 

 :9-ذٔش٣ٖ

 :ٗ٘دض ذدشتر٤ٖ 

 ٗشسَ حآَ راذ٢ ػ٠ِ ٓ٘ضذج ٛٞائ٤ح أكو٤ح ٝٗسدَ ٓٞاضغ أُلدش (:1)اُردشتحA 
  ζ=20msذسا٣ٝحّخلاٍ ٓذد ص٤٘ٓح ٓررا٤ُح ٝ

 ٗشسَ حآَ راذ٢ ػ٠ِ ٓ٘ضذج ٛٞائ٤ح ٓائِح تاُ٘سثح ُِٔسرٟٞ (:2)اُردشتح
 . ζ=20msٓذد ص٤٘ٓح ٓررا٤ُح ٝٓرسا٣ٝح  ٍخلا Bالأكو٢،ٝٗسدَ ٓٞاضغ أُلدش 
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 :٣ٔثَ حشًح اُحآَ اُزاذ٢ ك٢ اُردشتر٤ٖ ٝٛٞ ٓٔثَ تاُسِْ اُحو٤و٢اُرسد٤َ أسلِح 

   
 (:1)اُردشتح

 

 (:2)اُردشتح

 

 .حذد ٓؼلاٍ خٞاتي طث٤ؼح اُحشًح ك٢ ًَ ٖٓ اُردشتر٤ٖ-1

 t3ثْ اُسشػح اُِحظ٤ح ػ٘ذ اُِحظح   t1  ٝt5أحسة اُسشػح أُرٞسطح ت٤ٖ اُِحظر٤ٖ -2
 (.1)ُِحآَ اُزاذ٢ ك٢ اُردشتح

ٝ اُسشػح  t2اُزاذ٢ ػ٘ذ اُِحظح ُِحا𝑉2َٓ،أحسة اُسشػح اُِحظ٤ح ( 2)ك٢ اُردشتح-3
 . t4ػ٘ذ اُِحظح 𝑉4اُِحظ٤ح 

 (.2)ػَ ذسد٤َ اُردشتح  V2  ٝV4ٓثَ تئسرؼٔاٍ سِْ ٓ٘اسة ٓردٜر٢ اُسشػر٤ٖ  -4

 

 

  


